

1.UVOD

Preduzeće je privredno - pravni entitet koji raspolaže resursima za obavljanje date privredne delatnosti s ciljem da u dugom roku maksimira dobitak . Da bi ostvarilo svoj cilj jedan od osnovnih preduslova ja uspostavljanje i održavanje permanantne likvidnosti koja se definiše kao sposobnost preduzeća da u roku izmiri svoje obaveze prema poveriocima. Ulaganje preduzeća u određena likvidna sredstva može znatno pridoneti uspešnom ostvarivanju opštih ciljeva preduzeća, ako se njima efikasno upravlja. Pojam likvidna sredstva koristi se za opisivanje novca i sredstava koja su odmah zamenjiva za novac. Kompanije koriste veoma sofisticirane sisteme upravljanja novcem, za praćenje svog novca i utrživih hartija od vrednosti i za održavanje potrebne likvidnosti pri minimalnom trošku. Novcem i utrživim hartijama od vrednosti zajedno se upravlja, s obzirom na to da su utržive hartije od vrednosti veoma likvidne, te preduzeće veoma brzo i pri niskoj ceni može zameniti jednu hartiju od vrednosti drugom.

Likvidnost je sposobnost uravnoteženja između kratkoročnih platežnih mogućnosti s jedne strane i kratkoročnih obveza s druge strane. Likvidnost treba posmatrati kroz pritanje sredstava od naplate potraživanja. Likvidnost u nultoj vremenskoj jedinici likvidan je samo novac. Ako se vreme produžava u okviru likvidnosti obuhvata se sve više i više finansijskih oblika onako kako oni dospevaju. Ukoliko je ovaj period duži utoliko je i iznos likvidnih sredstava veći. Likvidnost je sposobnost preduzeća da izmiruje sve svoje dospele obaveze u dogledno vreme, bez kašnjenja.

1.1 POJAM I MERENJE LIKVIDNOSTI

Prema starijim interpretacijama likvidnost se definisala kao sposobnost pojedinih dijelova imovine privrednog subjekta da se mogu pretvoriti, odnosno vratiti u novčani oblik. Ovakva definicija likvidnosti je statična i nepotpuna jer ne vodi računa o obavezama preduzeća. Novije interpretacije dovode stanje likvidnosti delova imovine u vezu sa obavezama subjekta. Smatra se da se pod likvidnošću treba shvatiti sposobnost preduzeća da u roku izmiri svoje obaveze prema poveriocima .

Ovako shvaćena likvidnost obuhvata tri osnovna elementa, i to:

1. obaveze
2. vremenske rokove
3. sredstva plaćanja

Da bi se postigla i održavala likvidnost ovi elementi moraju biti usklađeni. To znači da iznos raspoloživih novčanih sredstava mora biti jednak iznosu dospelih obaveza u vreme njihovog dospeća. Likvidnost se može označiti i kao finansijska ravnoteža. Finansijska ravnoteža preduzeća znači da su njegovi novčani izdaci koje mora u određeno vreme učiniti pokriveni njegovim novčanim primanjima. Drugim rečima, privredni subjekat je likvidan onda kada je sposoban bezuslovno da izmiri svoje obaveze u onom momentu kada one dospeju za plaćanje bez ograničenja u pogledu visine i roka. Da bi to uspio subjekt mora imati onoliko novčanih sredstava koliko iznose novčane obaveze odnosno mora imati finansijsku ravnotežu između raspoloživih novčanih sredstava i dospelih obaveza.

Postoji više načina za merenje likvidnosti:

Trenutna likvidnost

Koeficijent trenutne likvidnosti izračunava se na sledeći način:

Ako je izračunati koeficijent trenutne likvidnosti jedan ili veće od jedan, tada privredni subjekt može raspoloživim novčanim sredstvima podmiriti dospele obaveze, odnosno preduzeće je trenutno likvidno.

...

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com